

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 46 (3778)

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ, 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ ТРУД — РОДИНЕ

20000 РУБ. В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Свыше 18 тысяч трудящихся и школьников района вышло на Всесоюзный коммунистический субботник 12 апреля. Этот день стал для них радостным трудовым праздником. Ранним утром по улицам райцентра, сел и деревень с лопатами и ломиками спешили к назначенному месту взрослые и школьники.

Основные работы на предприятиях, в колхозах и совхозах выполняли 6990 человек. На строительных площадках было занято 1190 работающих. Сбором металломолома занимались — 2100, благоустройством дворов и улиц — 6097 жителей района и на пропуске талых вод — 1643 человека.

Полувековой юбилей коммунистического субботника в районе прошел успешно. Об этом говорят предварительные итоги. Труженики села поставили в города Кузбасса десятки тонн молочной продукции, к фермам подвезено не менее шести тысяч тонн грубых кормов.

Железнодорожники произвели текущий ремонт паровоза, средний ремонт 2 вагонов, заменили один комплект мостовых брусьев, очистили от грязи, мусора и снега 10 километров пути, на станции разгружено 6 вагонов угля, песка, пиломатериалов.

Хорошо поработали на субботнике трудящиеся завода «Спецмашдеталь». В нем участвовало 550 человек. Они изготовили продукции на 12 тысяч рублей, на 550 рублей выполнили строительно-монтажных работ, очистили от снега 300 погонных метров тротуара, собрали около 10 тонн металломолома. Заводчане отчислят в фонд досрочного выполнения пятилетки не менее 1500 рублей.

По предварительным подсчетам, на предприятиях, в колхозах и совхозах района заработано 20874 рубля. Эти средства будут перечислены в фонд пятилетки.

Н. ФЕДОРОВ.

НА ТРУДОВОМ ПРАЗДНИКЕ

Праздник чувствовался во всем: в приподнятом настроении рабочих, в нескончаемых шутках и в той всепроникающей торжественности, какая присуща всячко подлинному большому празднику. И его не мог омрачить выдавшийся прохладный день с выпавшим ночью снегом.

Коллектив завода «Спецмашдеталь» вышел на субботник почти в полном составе, отсутствовало лишь несколько человек по болезни. Дымили трубы всех цехов, все машины, тракторы и автокраны были на ходу. Завод работал на полную мощность.

В этот день один лишь транспортный цех вывез и уложил на стеллажи 120 тонн супинаторной ленты, вывез 15 тонн готовой продукции, 7 тонн металломолома, убрал и вывез за поселок на свалку 33 тонны мусора. Самоотверженно трудились работники транспортного участка Гальчун, Долбня, Ладошин, Булычев, Тимошенко, Колпаков, Попов, Токарь, Уфимцев и многие другие. Нет ни одного цеха, который бы не выполнил установленную норму.

Н. ЛУКЬЯНЕНКО,
грузчик.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В РАБОЧЕМ ПОСЕЛКЕ ПРОМЫШЛЕННАЯ.

Организованно прошел субботник на деревообрабатывающем заводе. В нем приняло участие 153 человека. В этот день здесь было изготовлено 125 ученических стульев, 15 лабораторных и 10 учительских столов, 240 ложек и других изделий. Около половины рабочих были заняты на складировании пиломатериалов (на снимке вверху) и очистке территории завода от снега. В фонд пятилетки от ДОЗа поступило 459 рублей.

Коллектив учителей и учащихся школы рабочей молодежи 12 апреля работал на очистке тротуара от снега (на снимке внизу).

Фото К. БЕЛОВА.

В ЗЕМЛЮ — ЗДОРОВЫЕ СЕМЕНА

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

Захита сельскохозяйственных растений от вредителей и болезней — важное условие повышения урожайности. И одна из основных задач хлеборобов в этом направлении — сохранение качества семян. Только от здоровых семян можно получить хороший урожай.

Посевные качества семян во многом зависят от того, подвергены ли они заболеванию и действию вредителей. Вот почему борьба за повышение кондиционности — это прежде всего борьба с болезнями и вредителями, которыми семена поражаются не только в период развития растений, но и при хранении.

В комплексе мероприятий по борьбе с болезнями сельскохозяйственных культур метод химической защиты растений имеет важное значение. Он основан на применении специальных химических веществ, которые носят название фунгицидов. Обеззараживание семян протравливанием химическими веществами является основным мероприятием, обеспечивающим защиту растений от заражения патогенными микроорганизмами в начале их роста и развития. Одновременно оно предупреждает занос вредителей заболеваний с семенным материалом на полевые участки. Правильно проведенное протравливание повышает урожай на 15—25 процентов.

Химические вещества, применяемые для оздоровления семян, по-разному действуют на вредителей заболеваний. Протравливать можно только жизнеспособные, кондиционные по чистоте и влажности семена. Зерно с влажностью выше 17 процентов обрабатывать ядохимикатами можно только перед посевом, так как при длительном хранении у таких семян от действия химикатов снижается всхожесть. Влажные семена протравливаются во время сева.

Как же обстоят дела с протравливанием в колхозах и совхозах? В районе насчитывается более 150 тысяч центнеров семян, которые можно и нужно протравить заблаговременно. Однако обработано ядохимикатами только 12 процентов к общему количеству, причем ведется эта работа лишь в половине хозяйств. Хуже того, некоторые руководители вообще игнорируют роль протравливания. В колхозе им. Чкалова, например, несмотря на то, что здесь большие партии семян с низкой всхожестью и заражены различными заболеваниями, решили не протравливать семена, мотивируя это тем, что обработка ядохимикатами не дает эффекта.

В районе весьма велики еще потери зерна от поражения урожая многочисленными видами головни. Несмотря на то, что разработаны эффективные меры борьбы, эта болезнь еще широко распространена и причиняет громадный вред. В колхозах и совхозах имеется 2300 ц некондиционных семян по наличию головневых мешочек (в основном в колхозах им. Ленина и «Гигант»). Однако работа по оздоровлению посевного материала ядохимикатами не дает эффекта.

Все, кто имеет дело с ядохимикатами, необходимо подробно проинструктировать о токсических свойствах ядов, о правилах безопасности при работе с ними. Люди, направляемые на работу с ядохимикатами, в обязательном порядке проходят предварительный медицинский осмотр. Словом, надо всегда строго соблюдать все правила техники безопасности при работе с ядами.

П. МАРЧЕНКО,
агроном по защите растений
и управлению сельского хозяйства.

КОГДА ВЕРСАЛСЯ НОМЕР

Вышли в поле агрегаты

Когда верстался этот номер газеты, из колхоза «Путь к коммунизму» нам сообщили: вчера здесь начался рассев минеральных удобрений. Четыре агрегата из туковых сеялок в поле вывели трактористы И. Жуников, Н. Капашников, В. Долматов, И. Сиринитуло. В первый же день они удобрили 80 гектаров.

В. МАТВЕЕВ.

В исполкоме поселкового Совета

ВНИКАТЬ В НУЖДЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Как подготовлены к работе весной торговые организации райцентра? Об этом шел большой разговор на состоявшемся недавно исполкоме поселкового Совета.

Было отмечено, что Промышленновское сельпо план первого квартала по товарообороту выполнило всего на 98,6 процента. Настроивает такой факт: из 21 магазина только 9 сумели выполнить план, остальные поработали плохо. Самый высокий процент выполнения—112,6—в магазине «Старт», самый низкий—69,5—в магазине № 8.

На исполкоме много говорилось о санитарном состоянии магазинов. В магазине № 38, например, уборщица помогает продавать хлеб в грязной телогрейке, без халата. В этом магазине нет стеллажей, продукты хранятся на полу. Подобное же положение в магазине № 30. В работе торговых точек немало и других недостатков.

Нередко в торговые точки срывается доставка продуктов. Бывают случаи, когда продавцы, вместо того, чтобы торговаться, вынуждены идти на базу и поторопливать с завозкой товаров. Не все благополучно с доставкой хлеба. В магазины № 4, № 7 и в другие хлебобулочные изделия завозятся с большим опозданием.

Печально, но факт: в продаже нет товаров, пользующихся постоянным спросом у населения,—кленки, хлопчатобумажных костюмов, школьных костюмов для мальчиков, электроутюгов, электроплиток, лампочек, паяльников, паяльных ламп. В день проверки в продовольственных магазинах не оказалось в запасе колбасных изделий, круп, свежей рыбы, муки, соли, спичек. Был обнаружен малый ассортимент консервированных продуктов, компотов, соусов, варенья. Только из-за отсутствия товаров первой необходимости линейный орс недовыполнил план на 20 тысяч рублей.

В более невыгодном свете выглядят мелкие торговые точки. Многие из них требуют срочного ремонта, неудовлетворительного их санитарного состояния. Выставка товаров в них оформлена кое-как, продукты на складе хранятся беспорядочно. Главная причина—тесные помещения.

Не лучше подготовлены к работе в весеннею распутицу и пищевые объекты. В столовых на столах не всегда имеются салфетки, горчица, перец, соль. Столющиеся остро чувствуют

нехватку холодных овощных блюд. В столовых запас продуктов небольшой.

Исполком поселкового Совета обязал правление Промышленновского сельпо, филиал линейного орса завезти необходимый запас продовольственных товаров во все магазины, больше внимать в нужды покупателей, установить строгий контроль за выборкой фондов.

ПОСЕЛКУ—ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

На исполкоме рассмотрен вопрос о подготовке к озеленению поселка. Было отмечено, что райцентр как следует еще не одет в зеленый наряд, хотя на это были затрачены большие усилия и средства. Так, например, не удалось сберечь от гибели саженцы в зеленой зоне около поселка. Основная причина в том, что не упорядочена пастьба скота. Животные вытаптывают молодые саженцы и объедают побеги.

Коллективы предприятий и организаций поселка еще мало уделяют внимания озеленению поселка. Исключение, пожалуй, составляют только администрация № 2, лесхоз, деревообрабатывающий завод и завод «Спецмастераль», которые придают этому важному делу большое значение.

В прошлом году на улице Коммунистической были высажены цветы силами учащихся школы № 56, вечерней школы, коллективов управления № 2, детсада № 3 и других. Это доброе начинание надо продолжить.

Хорошо озеленяют свои приусадебные участки семьи Лещевых, Токарь с улицы Комсомольской, Писляковы с улицы Крупской, Шишкины с улицы Маяковского, Аксененко с улицы Пушкина и многие другие.

Но приходится констатировать, что далеко не все население участвует в озеленении поселка. Плохо организована продажа культурных и полукультурных деревьев и кустарников. Недостаточно отпускается посадочного материала третий производственный участок.

На исполкоме посовета решено в мае и в сентябре провести месячники по озеленению поселка. Для их организации и проведения созданы поселковая комиссия и совет цветоводов-любителей.

Исполком обязал организации, имеющие жилой фонд, организовать посадку деревьев, кустарников, цветов около домов и на прилегающих к ним улицах. Уличные, домовые комитеты должны принять самое живое участие в озеленении поселка.

ПОЧТАЛЬОН

С каждым годом растет число писем, газет, журналов и других почтовых отправлений, которые работники связи стремятся своевременно вручить адресату. Но четкая работа почтальона во многом зависит и от тех, кто пользуется его услугами. Ведь не секрет, что некоторые домовладельцы не имеют даже почтовых ящиков, а если и имеют, то призывают их в таких местах, что не вдруг к ним подойдешь. Вот почему районный узел связи настойчиво добивается от владельцев частных строений, чтобы они почтовые ящики вынесли на калитки палисадников. Это намного ускорит работу почтальона и облегчит его нелегкий труд.

В коллективе работников узла связи немало энтузиастов своего дела, которые стараются быстро и культурно обслуживать население. Среди них достойное место занимает А. С. Портнягина (на снимке справа). В ее участок входят улицы Коммунистическая, Тельмана, Вокзальная и два дома с Заводской улицы. Третий год обслуживает Августа Степановна этот участок, и за все это время не было случая, чтобы кто-то пожаловался на ее работу. Наоборот, в ее адрес поступают только благодарности. Недаром А. С. Портнягиной присвоено звание ударника коммунистического труда. Она неоднократно была премирована деньгами, награждена почетной грамотой.

А. МАЗАКОВ,
зам. начальника узла связи.
Фото К. БЕЛОВА.

РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

Паводок нам не страшен

Суровой, многоснежной была прохода воды на расстоянии минувшая зима. Трудно приходилося коллектору седьмого околотка 17-й дистанции пути. Но он противопоставил непогоде свое мужество и мастерство, содержал железнодорожное полотно в отличном состоянии. Поэтому поезда с народнохозяйственными грузами не имели задержек, следовали точно по графику.

Пришла долгожданная весна. Но не убавилось хлопот у путейцев. Сейчас они делают все возможное, чтобы паводковые воды не помешали бесперебойному движению поездов. А сделано уже немало.

Рабочие 19 отделения открыли все кюветы глубиной от двух до трех метров для беспрепятствен-

П. ПАВЛОВ,
рабкор.



УНИЧТОЖАЙТЕ СУСЛИКОВ!

Суслики приносят огромный ущерб народному хозяйству. Поселяясь вблизи посевов и на засеянных площадях, зверьки уничтожают весной высеванные семена и молодые всходы растений, а летом поедают много зерна. На огородах они уничтожают молодые растения и повреждают плоды, на сенокосах и вспасах истребляют наиболее ценные в кормовом отношении растения. В полезащитных лесонасаждениях выкапывают семена и портят молодые древесные поросли, обедая свежие листья и побеги.

Кроме того, суслики, разрыгвая норы, портят плодородный слой почвы. Они являются также разносчиками различной инфекции. Вот почему повсеместное уничтожение этих грызунов имеет большое народнохозяйственное значение.

Чтобы успешно вести борьбу с сусликами, надо знать их жизнь и повадки. Отлов и уничтожение их начинают обычно ранней весной и ведут до залегания зверьков на зимнюю спячку (осенью с наступлением холода).

Пробуждение сусликов зависит от сроков наступления весны. На буграх, где снег стает раньше, раньше просыпаются суслики. В низинах выход зверьков из нор задерживается. Массовое появление сусликов на поверхности замечается при восходе солнца.

Выходят они из норы обычно в 5—6 часов утра. В жаркое время зверьки находятся в норе, а когда спадает жара, они снова выходят на кормежку.

Сейчас суслики уже начинают появляться на поверхности земли. И необходимо с первых дней повести решительное наступление на вредителей. Одним из наиболее эффективных способов уничтожения сусликов является промысел его на шкурку. Шкурка суслика дает мехообрабатывающей промышленности красивое и дешевое сырье, идущее на изготовление дамских и детских меховых пальто, жакетов, воротников и шапок. В этом промысле большое участие должны принять пионеры и школьники, старики и инвалиды.

Колхозы и совхозы должны способствовать вовлечению в «охоту» на сусликов наибольшего количества квалифицированных ловцов. Однако отдельные руководители хозяйств не придают этому делу большого значения, препятствуют охотникам, желающим выйти на промысел по договорам заготовительной организации. Оплату за отлов грызунов производят кому как вздумается, не по квитанциям заготовителей, как положено, а за предъявляемые хвости или головы.

Промысел суслика на шкурку должен вестись организованно. До начала массового весеннего сезона зерновых руководителям колхозов и совхозов необходимо наблюдать за состоянием полей зерновых культур. Появление сусликов на поверхности замечается при восходе солнца.

Ходимо направлять на отлов грызунов бригады. Им следует выделить транспортные средства, закрепить за ними земельные участки. Наиболее эффективно действует бригада из четырех-шести человек, в которой устанавливается разделение труда между ее членами: один-два человека занимаются съемкой и первичной обработкой шкурок, двое-трое производят установку капканов и т. д.

Район промысла бригады разбивается на участки. Перед охотой бригада подготавливает капканы, которые должны быть очищены от грязи, ржавчины, снабжены цепочкой или проволокой для прикрепления к земле, а также вешками. Имея до 50 капканов на человека, два-три ловца рано утром производят их расстановку, а потом начиняют осмотр капканов, поставленных на раны. От нор, где зверьки уже выловлены, капканы переставляются к новым норам и таким образом участок отлова постепенно сжимается. Такой метод дает возможность уничтожить до 200 сусликов на человека в день. Этим способом, к примеру, бригада из двух человек отловила за летний сезон прошлого года на полях колхоза «Путь к коммунизму» более 11.5 тысячи сусликов и спасла тысячу пудов зерна от уничтожения грызунами.

Н. ШУЛЬГИН,
зам. директора заготовительно-
р. РПС.

«СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ!»

Я пенсионерка, одинокая женщина. Мой дом и надворные постройки завалило снегом. Когда пригрело солнце, снег начал таять. Что делать? Вода угрожала залить подполье и подвал. Я хорошо поработала школьники. Большое спасибо вам, дорогие!

А. ЯКОВЕНКО.
ул. Крупской, 86.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

Как сообщил редакции секретарь парткома колхоза «Труд» т. Сергеев, критическая заметка «КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК НА ФЕРМЕ?» («Красное знамя» за 9 января 1969 года) обсуждалась на партийном собрании первой бригады, а также на заседании правления колхоза и признана правильной. Были намечены и проведены в жизнь меры, направленные на улучшение работы животноводов и наведение порядка на фермах.

Бригадир по животноводству т. Лукашенко и исполняющий обязанности бригадира комплексной бригады т. Варламов, по вине которых допущены беспорядки в зимовке скота, освобождены от работы. Упорядочено кормление животных, не допускаются перебои в подвозке нормов. Однако запаса нормов на ферме создать не удалось, т. к. тракторы, отремонтированные в Ленинск-Кузнецком объединении «Сельхозтехника», часто выходят из строя.

ТАК РАБОТАЛИ ПЕРЕДОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

ДОЯРКИ,

добившиеся наилучших показателей по продуктивности коров

В первой колонке—надой молока на корову за квартал, во второй—в том числе за март (в килограммах).

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

A. Е. Митрофанова	1064	361
Г. А. Абдулкина	1007	349
Н. В. Черакшева	950	316
Е. Н. Константинова	942	340
Л. Ф. Петрова	939	323
Т. К. Лазарева	930	325
Г. Г. Иванова	875	291
Н. В. Владимирова	806	303
КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		
М. Н. Савельева	960	325
Л. В. Клименко	711	232
Л. Е. Самоцернова	690	227
КОЛХОЗ «КОЛОС»		
Г. И. Войлокова	894	304
Т. С. Панюкова	817	279
А. С. Лященко	809	273
К. И. Уханова	772	260
П. В. Жданова	762	259
Г. И. Плаксина	639	249

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

Л. И. Андронова	843	260
Л. Н. Ржакова	692	277
Т. И. Глушкова	667	253
Н. И. Головинина	642	269
А. Т. Кильякова	640	231
КОЛХОЗ «РОДИНА»		
Т. П. Кондрашкина	833	274
А. А. Сартова	803	300
А. С. Хамитова	644	225
Р. Н. Федорова	619	224
СОВХОЗ «ЗАРЯ»		
Ф. Т. Кушнарева	832	294
Л. Ф. Адушина	797	341
В. Н. Лесина	793	250
Н. А. Кадошникова	684	226
Е. У. Еске	680	221
Н. М. Ветрова	669	233
СОВХОЗ «КРАСНИНСКИЙ»		
А. Н. Сивидова	828	310

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

А. П. Бикмендеева	731	270
А. С. Асеева	646	244
М. М. Иванова	651	270
КОЛХОЗ «ТРУД»		
Н. Ф. Аззамасова	785	312
М. П. Матыцина	666	250
КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		
Е. К. Романчук	737	243
М. И. Шкредова	693	300
Н. М. Шкредова	675	254
М. И. Коваленко	666	281
А. Х. Глазырина	665	244
КОЛХОЗ «КУЗБАСС»		
Н. Н. Черкашина	686	232
З. С. Аюгова	672	225
А. А. Семьянинова	654	239
КОЛХОЗ «ИСКРА»		
А. Н. Дудина	683	267
А. Е. Назаркина	663	252
КОЛХОЗ «МИР»		
А. А. Вичтомова	674	228
КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА		
Е. Н. Улинекова	670	310
КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»		
М. Ф. Шиве	584	288
СОВХОЗ «ВАГАНОВСКИЙ»		
А. В. Светлакова	584	216
КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ»		
Е. Т. Сенцова	551	233
КОЛХОЗ «ГИГАНТ»		
П. П. Дубовикова	523	217
КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА		
Л. Д. Безносова	483	194

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

М. И. Еремеев	694	262
Н. А. Гуро	694	262
И. С. Заброда	694	262
В. И. Валуйский	694	262
СОВХОЗ «КРАСНИНСКИЙ»		
М. И. Гентинг	606	233
Н. И. Алемасов	606	233
Г. Е. Цельмер	603	230
И. И. Зима	603	230
Ф. И. Певзнер	550	201
И. А. Сомов	550	201
КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		
Г. Е. Цельмер	603	230
И. И. Зима	603	230
Ф. И. Певзнер	550	201
И. А. Сомов	550	201
КОЛХОЗ ИМ. МИЧУРИНА		
М. Г. Мережко	803	850
И. И. Ожигов	750	790
КОЛХОЗ «КОЛОС»		
Т. Н. Тельман	816	802
С. С. Корнеева	740	759
КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА		
М. Г. Мережко	803	850
И. И. Ожигов	750	790
КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»		
Е. В. Кузнецова	788	806
Р. Ф. Мясникова	788	806
А. С. Иванова	624	632
А. Я. Ауст	607	640
КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		
В. Е. Горбачева	730	610
Н. И. Рыбкина	728	620
Н. Н. Погадаева	640	600
КОЛХОЗ «ГИГАНТ»		
А. Д. Ильина	653	672
КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА		
М. А. Буркова	635	750

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

Г. И. Демчук	642	623
СОВХОЗ «ВАГАНОВСКИЙ»		
И. Н. Обманко	696	254
И. Ф. Кущнарев	696	254
Ф. И. Гренинг	696	254
А. Ф. Молочков	680	241
Ф. В. Лесников	680	241
В. П. Романов	680	241
КОЛХОЗ «ИСКРА»		
Р. Угрюмова	1110	1110
М. Сафонова	832	786
Г. Воробьева	808	684
Е. Н. Пашевина	800	770
А. С. Сеглова	700	794
СОВХОЗ «КРАСНИНСКИЙ»		
В. А. Сомова	966	—
В. Г. Шрейбер	834	—
К. И. Часова	746	—
П. Я. Рябцева	693	—
КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ»		
М. В. Бушуева	930	815
А. Ф. Гудкова	907	810
КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»		
А. А. Оленбергер	830	787
ТЕЛЯТА МЛАДШИХ ВОЗРАСТОВ		
СОВХОЗ «ВАГАНОВСКИЙ»		
Н. П. Павлов	820	480
СОВХОЗ «КРАСНИНСКИЙ»		
А. И. Андреев	770	—
П. И. Жуков	742	—
В. Н. Чесных	663	—
И. К. Лысенков	656	—
Г. Г. Массольд	647	—
КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»		
А. К. Усменев	766	783
ПТИЧНИЦЫ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ», добившиеся наилучшей яйценоскости кур		
М. Т. Печерина	48,2	15,3
М. Г. Плебух	48,2	15,3
Р. С. Токарь	41,6	16,4
М. Г. Пельц	41,6	16,4
А. П. Фриз	36,8	12,9
М. А. Фидлер	36,8	12,9

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

М. Е. Новоселов	654	562
М. М. Демин	654	562
КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		
Н. И. Лавров	712	350
КОЛХОЗ «КОЛОС»		
М. К. Порох	703	620
М. К. Тельман	679	510
Б. Ф. Ян	670	520
КОЛХОЗ «ГИГАНТ»		
П. Я. Сухан	633	640
КОЛХОЗ ИМ. МИЧУРИНА		
В. В. Мережко	540	500



Много забот у членов групп народного контроля первой бригады колхоза «Колос» Т. Д. Сафоновой, В. С. Царегородцевой, М. И. Трушиной (на снимке слева направо

МИЛЛИАРДЫ — НА ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В Соединенных Штатах сейчас развертывается острая политическая борьба вокруг вопроса о создании системы противоракетной обороны, или сокращенно ПРО.

Вопрос этот, собственно говоря, не нов, и вокруг него уже много лет ведутся ожесточенные споры. Противники создания такой системы считают ее опасной и бессмысленной в военном отношении. А стоимость ПРО будет колоссальной — американская печать называет различные цифры вплоть до 100 миллиардов долларов. Но в США есть чрезвычайно влиятельная сила, именуемая «Военно-промышленным комплексом». Это тесное «содружество» генералов из военного ведомства (Пентагона) и руководителей крупнейших промышленных монополий, загребающих миллиардные барши на военных заказах. Именно под давлением этого «комплекса» Л. Джонсон в бытность свою президентом принял осенью 1967 года решение развернуть систему ПРО «сентилер» («страж»), которая должна была стоить 5—6 миллиардов долларов. На плечи американского народа взвалили новое тяжелое бремя, хотя одна война во Вьетнаме обходится Соединенным Штатам в 30 миллиардов долларов в год, а в целом годовые военные расходы сейчас достигли уровня 75—80 миллиардов долларов! Решение Джонсона вызвало в США волну протестов, особенно в крупных городах, вокруг которых уже началось сооруже-

ние ракетных баз противоракетной обороны.

И вот теперь президент Никсон подтвердил решение о развертывании системы ПРО, хотя и внес в планы Джонсона некоторые изменения и переименовал систему «сентилер» в «сейфгард» («предохранитель»). И опять главную роль в этом решении сыграл военно-промышленный комплекс. Как заявил сенатор Стивен Янг, 28 крупнейших американских компаний рассчитывают получить на этом большие прибыли.

Решение президента Никсона вызвало бурные протесты не только среди населения, но и в высшем законодательном органе страны — конгрессе. Подсчитано, что 45 сенаторов выступают против строительства системы ПРО и 30—35 сенаторов — за. Среди противников ПРО — 15 сенаторов от правящей ныне республиканской партии. Стоит отметить, что бывший вице-президент Хэмфри сейчас тоже соединился к противникам ПРО.

Противники развертывания системы ПРО с полным основанием опасаются, что ее создание приведет к новому этапу гонки ядерных вооружений. Они указывают, что это может лишь затруднить переговоры с Советским Союзом по вопросам разоружения. Создание системы ПРО осложняет также отношения США с Канадой, на границах с которой Пентагон намеревается разместить площадки для запуска противоракетных баллистических ракет. Решение

президента Никсона вызвало сильное беспокойство не только среди населения, но и в правительстве Канады.

Вопросы внутренней жизни США и чисто экономические соображения также дают немало аргументов противникам ПРО. Наиболее дальновидные политические деятели США понимают, что нельзя дольше откладывать решение таких сложнейших внутренних проблем страны, как борьба с бедностью (в США 30 миллионов бедных и 10 миллионов голодающих), ликвидация трубчат и негритянских гетто, улучшение системы здравоохранения и т. п. По подсчетам американских экономистов, на все это нужно не много, ни мало, как 185 миллиардов долларов. Если же начнется новый этап гонки вооружений, то к решению этих неотложных проблем нельзя будет даже и приступить. Наоборот, трудящихся в этом случае ожидают дальнейший рост цен и повышение налогов. Уже сейчас правительство США приняло решение сохранить 10-процентную надбавку на подоходный налог, введенную Джонсоном в качестве временной меры. А надо учесть, что две трети налогов в США — т. е. около 80 миллиардов долларов в год — платят трудящиеся.

Вот почему на демонстрациях протеста против войны во Вьетнаме, которые в дни пасхальных праздников состоялись в 43 городах США, один из главных лозунгов гласил: «Миллиарды нужны на жилища и борьбу с бедностью, а не на систему ПРО».

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. На лесоразработках в Туалунге.
Фото ВИА — ТАСС.

ПО СТРАНАМ МИРА

КОМУ КАКИЕ ПЕНСИИ?

Недавно, возвращаясь из Мюнхена, я остановился в небольшом отеле в пригороде баварского города Ингольштадт. Служитель отеля, оформляя документы, был очень удивлен, узнав, что я — советский журналист. Разговорились. Новый знакомый, пожилой мужчина, завел разговор о сибирских морозах. Потом, после пауз, добавил: «Если бы были деньги, обязательно съездил бы в вашу страну, посмотрел бы Москву». Затем, сразу оборвав разговор, вздохнул и добавил: «Мечты эти несбыточные. Таким трудовым людям, как я, видно, на роду написано думать только о том, как свести концы с концами. Мне 64, всю жизнь проработал на фабрике. Уже несколько лет, как на пенсии. А так и не удалось узнать, что значит отдых. Чтобы не протянуть ноги, все свои пенсионные годы работаю вот здесь по ночам на хозяина отеля».

Этот невеселый разговор, столь типичный для простых тружеников Западной Германии, невольно пришел на память.

Промышленновскому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари по ремонту тракторов и прораб.

За справками обращаться в отдел кадров.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

15, 16, 17 апреля. Новый широкий художественный фильм Деревенский детектив. Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

15, 16 апреля. Широкоэкраный художественный фильм Мертвый сезон (в двух сериях). Начало в 6, 9 часов.

Промышленновский райпотребсоюз и все селько ПРОВОДЯТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ НА ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ПРОДАВЦОВ. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 18 лет с образованием не ниже 7—8 классов.

Учащиеся обеспечиваются жильем, и им выплачивается стипендия в размере 20 рублей в месяц. Начало занятий с 5 мая 1969 г.

За справками обращаться в отдел кадров потребительских обществ и райпотребсоюз.

ПРАВЛЕНИЕ РАИПОТРЕБСОЮЗА.

Телевидение

15 АПРЕЛЯ

19.00 Программа передач.
19.05 Человек и закон.
19.30 «Страницы Сталинградской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения. «23 августа». 2 серии.
19.50 Теленовости.
20.05 Литературный концерт.
21.05 «Элиса». Художественный фильм.

16 АПРЕЛЯ

МОСКВА
13.00 Программа передач.
13.05 Теленовости.
13.45 Тебе, юности!
14.15 Премьера музыкального телевизионного фильма.
16.15 Наследники Поддубного.
16.45 Семь дней. Международная программа.

КУЗБАСС

18.30 Программа передач.
18.35 Технику — в строй. Рейд по проверке готовности к посевной.

18.55 Документальный фильм.
19.15 Теленовости.

МОСКВА
19.30 Программа передач.
19.35 Теленовости.

19.50 В эфире — «Молодость».

21.00 Новые имена на оперной афише. Передача из Свердловска.

22.00 Химия — народу. Общесоюзный репортаж.

22.30 Концерт.

РАДУГА „РОСИНКИ“

Какая женщина не хочет быть красивой? И каждая любит нарядные платья и костюмы. Чтобы удовлетворить все запросы, текстильные комбинаты столицы — «Трехгорная мануфактура», «Красная роза», имени Я. М. Свердлова и другие выпустили к летнему сезону множество новых современных тканей.

Вот, например, материал, получивший название «Росинка». Эта ткань легко стирается, не мнется, ее не нужно гладить, после стирки она не садится и не теряет яркости своих красок. За все это ей присвоен «Знак качества».

Или ткань «Вира». Ее охотно

будут покупать молодые девушки для выпускных вечеров и балов.

А летние пальто и костюмы, нарядные вечерние платья, спущенные из тканей Московского шелкового комбината имени Я. М. Свердлова, обрадуют любую женщину.

ТАСС.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1-го июля 1969 года будет издаваться новая газета ЦК КПСС «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ». Периодичность — 6 раз в неделю, формат газеты «Правда», на 4-х полосах. Подписная плата на 1 мес. — 52 коп., 3 мес. — 1 руб. 56 коп., 6 мес. — 3 руб. 12 коп., 12 мес. — 6 руб. 24 коп.

С июля 1969 года начнет издаваться новый общественно-политический журнал Академии наук СССР «ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА». Периодичность 6 номеров в год, подписная плата на 2 мес. — 1 руб., на 4 мес. — 2 руб., на 3 мес. — 3 руб., на 12 мес. — 6 руб. Во втором полугодии выйдут три номера.

С октября 1969 года начнет издаваться журнал Академии наук СССР «ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ И МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ФИЗИКА». Периодичность 12 номеров в год, подписная плата на 1 мес. — 1 руб. 35 коп., на 3 мес. — 4 руб. 05 коп., на 6 мес. — 8 руб. 10 коп., на 12 мес. — 16 руб. 20 коп. В четвертом квартале выйдут три номера.

С мая 1969 года будет издаваться новый журнал «ВЕСТНИК АКАДЕМИИ НАУК УССР» на украинском языке. Периодичность — 12 раз в год, подписная плата на 1 мес. — 60 коп., на 3 мес. — 1 руб. 80 коп., на 6 мес. — 3 руб. 60 коп., на 12 мес. — 7 руб. 20 коп.

С июля 1969 года будут выходить новые журналы Академии наук УССР:

«ПРОБЛЕМЫ ПРОЧНОСТИ» (периодичность 12 номеров в год, подписная плата на 1 мес. — 1 руб., 3 мес. — 3 руб., 6 мес. — 6 руб., 12 мес. — 12 руб.).

«НЕИРОФИЗИОЛОГИЯ» (периодичность 6 номеров в год, подписная плата на 2 мес. — 90 коп., 4 мес. — 1 руб. 80 коп., 6 мес. — 2 руб. 70 коп., 12 мес. — 5 руб. 40 коп.).

«ФИЗИОЛОГИЯ И БИОХИМИЯ КУЛЬТУРНЫХ РАСТЕНИЙ» (периодичность 6 номеров в год, подписная плата на 2 мес. — 90 коп., на 4 мес. — 1 руб. 80 коп., на 6 мес. — 2 руб. 70 коп., на 12 мес. — 5 руб. 40 коп.).

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи, общественными распространителями по месту работы.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Тираж 6666.